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EXAMENUL NAŢIONAL PENTRU DEFINITIVARE ÎN ÎNVĂŢĂMÂNTUL 

PREUNIVERSITAR 

MATEMATICĂ 
 

Model 1 

· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă zece puncte din oficiu. 

· Timpul de lucru efectiv este de patru ore. 

SUBIECTUL I                            (60 de puncte) 

 1.  Se consideră funcția    2: , 2 4,f f x x m x m      . 

7p a) Determinați numerele reale m știind că    2 4f f  . 

8p b) Determinați valorile reale ale lui  m știind că graficul funcției intersectează axa Ox într-un 

punct situat în intervalul  1,2 . 

 2.  Se consideră triunghiul ABC isoscel cu AB=AC și 𝐴̂ = 200. Fie punctele D și E pe laturile 

AC, respectiv AB, astfel încât ∢𝐴𝐶𝐸 = 300 și  ∢𝐴𝐸𝐷 = 500. 

7p a) Arătați că ∆𝐵𝐸𝐶 este isoscel. 

8p b) Determinați măsura unghiului BDC. 

 3. Se consideră 5 , 0a a  și polinomul 5f X X a   . 

7p a) Demonstrați că pentru orice 5b  are loc relația 
4 1b  . 

8p b) Demonstrați că polinomul f nu are rădăcini în 5 , pentru orice 5 , 0a a  . 

 4. Se consideră funcția   2: , 1x xf f x e e    . 

7p a) Determinați imaginea funcției f . 

b) Calculați  
1

0

xe f x . 8p 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



SUBIECTUL al II-lea                                                                                       (30 de puncte) 

Următoarea secvenţă face parte din programa şcolară de matematică pentru clasa a VI-a. 

Competenţe specifice şi exemple de activităţi de învăţare 

Clasa a VI-a 

 

 

 

 

 



 

 

[...] 

Domeniul 

de 

conținut  

Conținuturi 

Mulțimi. 

Numere 

 
 

Notă: Conținuturile vor fi abordate din perspectiva competențelor specifice. Activitățile de 

învățare sugerate oferă o imagine posibilă privind contextele de formare/dezvoltare a acestor 

competențe. 

(Programa şcolară pentru disciplina Matematică, OMEN nr. 3393/28.02.2017) 

Pentru o evaluare la finalul unității de învățare „ Mulțimi. Mulțimea numerelor naturale”,  

folosind informațiile din secvența precedentă, elaborați 3 itemi : un item cu răspuns scurt, un 

item de tip întrebare structurată și un item de tip rezolvare de probleme. 

În elaborarea itemilor se vor avea în vedere următoarele aspecte: 

- menționarea competenţei specifice evaluate; 

- menționarea activității de învățare în cadrul căreia itemul poate fi utilizat 

- respectarea formatului fiecărui tip de item elaborat; 

- elaborarea răspunsului aşteptat (baremul de evaluare)  

- corectitudinea științifică a informaţiei de specialitate. 

 

 



EXAMENUL NAŢIONAL DE DEFINITIVARE ÎN ÎNVĂŢĂMÂNT 

BAREM DE EVALUARE ȘI DE NOTARE 

 

 Se punctează orice modalitate de rezolvare corectă a cerințelor, în limita punctajului 

maxim corespunzător 

 Nu se acordă fracțiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru 

rezolvări parțiale, în limitele punctajului indicat în barem. 

 Se acordă zece puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărțirea la zece a 

punctajului total acordat pentru lucrare. 

SUBIECTUL I                           (60 de puncte) 

1. a)     2 4 2f f f m   3p 

2 2
6 16 12 4 ,2

3
m m m

 
     

 
 4p 

b) Dacă 0 2, 6m m       graficul funcției intersectează axa Ox în x=2, respectiv x= -2 

care nu aparțin intervalului  1,2 . 
4p 

Pentru      0, 1 2 0 2,3f f m     , graficul funcției intersectează axa Ox într-un 

singur punct situat în intervalul  1,2 . 
4p 

2. a) ∢𝐴𝐵𝐶 = ∢𝐴𝐶𝐵 = (1800 − ∢𝐴): 2 = 800 3p 

 ∢𝐵𝐶𝐸 = 800 − ∢𝐴𝐶𝐸 = 500 și  ∢𝐵𝐸𝐶 = 1800 − (∢𝐸𝐵𝐶 + ∢𝐵𝐶𝐸) = 500 ⟹ ∆𝐵𝐸𝐶 este 

isoscel. 
4p 

b) Fie 𝐹 ∈ 𝐴𝐶 astfel încât 𝐵𝐹 = 𝐵𝐶 ⟹ ∢𝐵𝐶𝐹 = ∢𝐵𝐹𝐶 = 800 și  ∢𝐶𝐵𝐹 = 200 ⟹ 

 ∢𝐹𝐵𝐸 = 600. Cum 𝐵𝐹 = 𝐵𝐶 și 𝐵𝐶 = 𝐵𝐸 ⟹ 𝐵𝐹 = 𝐵𝐸.   

Astfel, obținem ∆𝐵𝐸𝐹 echilateral. 

4p 

∢𝐹𝐸𝐷 = 1800 − (∢𝐵𝐸𝐹 + ∢𝐴𝐸𝐷) = 700 și  ∢𝐸𝐷𝐹 = ∢𝐴𝐸𝐷 + ∢𝐴 = 700 ⟹ ∆𝐹𝐷𝐸 

isoscel cu 𝐹𝐸 = 𝐷𝐹 și ∢𝐸𝐹𝐷 = 1800 − 2 ∙ 700 = 400. 

Obținem 𝐷𝐹 = 𝐹𝐸 = 𝐵𝐹 și ∢𝐵𝐹𝐷 = 600 + 400 = 1000 ⟹ ∢𝐵𝐷𝐶 = 400. 

4p 

3.  
a) 

4 4

1 1,2 2 2 2 2 4 4 1,         3p 

4 4

3 3 3 3 3 4 4 1,4 4 4 4 4 1 1 1,               4p 

b)          0 1 2 3 4f f f f f a      4p 

Cum 0a  , polinomul f nu are rădăcini în 5 . 4p 

4.  

a)  
2

2
,

1

x
x

x

e
f x e x

e

   


 3p 

  0,f x x     funcția f este crescătoare pe .    lim 1, lim 0
x x

f x f x
 

   . 

Cum f este continuă pe , imaginea funcției este  1,0  
4p 



b) 

 
1 1 1

2 2

0 0 0

2
2

1

1

1
1

2

x x x x

e

e f x e dx e e dx

e
t dt

  


   

  



 3p 

  3p 

 

2
2 2 1

1 1 2 ln
1 2

2

e e
e e e

 
    

  
2p 

 

SUBIECTUL al II-lea                                                                                         (30 de puncte) 

Itemul cu răspuns scurt elaborat :  

- menționarea competenţei specifice evaluate 

- menționarea activității de învățare în cadrul căreia itemul poate fi utilizat 

- respectarea formatului itemului 

- elaborarea răspunsului aşteptat (baremul de evaluare)  

- corectitudinea științifică a informaţiei de specialitate 

 

1p 

1p 

2p 

3p 

3p 

Itemul de tip întrebare structurată elaborat :  

- menționarea competenţei specifice evaluate 

- menționarea activității de învățare în cadrul căreia itemul poate fi utilizat 

- respectarea formatului itemului 

- elaborarea răspunsului aşteptat (baremul de evaluare)  

- corectitudinea științifică a informaţiei de specialitate 

 

1p 

1p 

2p 

3p 

3p 

Itemul de tip rezolvare de probleme elaborat :  

- menționarea competenţei specifice evaluate 

- menționarea activității de învățare în cadrul căreia itemul poate fi utilizat 

- respectarea formatului itemului 

- elaborarea răspunsului aşteptat (baremul de evaluare)  

- corectitudinea științifică a informaţiei de specialitate 

 

1p 

1p 

2p 

3p 

3p 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

EXAMENUL NAŢIONAL PENTRU DEFINITIVARE ÎN ÎNVĂŢĂMÂNTUL 

PREUNIVERSITAR 

MATEMATICĂ 
 

Model 2 

 

· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă zece puncte din oficiu. 

· Timpul de lucru efectiv este de patru ore. 

SUBIECTUL I                          (60 de puncte) 

 1.  Se consideră funcția 𝑓: ℝ → ℝ, 𝑓(𝑥) = 𝑚 ∙ 49𝑥 + 4(𝑚 − 1) ∙ 7𝑥 + 𝑚 − 1, unde 𝑚 ∈  ℝ∗. 

7p a) Rezolvați în ℝ ecuația 𝑓(𝑥) = 0 pentru 𝑚 =
9

13
. 

8p b) Determinați 𝑚 ∈  ℝ∗ pentru care 𝑓(𝑥) > 0, ∀𝑥 ∈ ℝ. 

 2. Fie triunghiul ABC dreptunghic în A și punctul M pe latura AC. Cercul circumscris 

triunghiului BMC intersectează latura AB în punctul P. 

7p a) Arătați că ∢𝐴𝑀𝐵 = ∢𝐴𝐶𝐵 + ∢𝑀𝑃𝐶. 

8p 
b) Dacă N este simetricul punctului M față de punctul A, demonstrați că P este ortocentrul 

triunghiului NBC. 

 
3. Se consideră polinomul 𝑓 = 𝑋4 + 𝑎𝑋3 + 𝑏𝑋2 + 𝑐𝑋 + 𝑑, cu rădăcinile 𝑥1, 𝑥2, 𝑥3, 𝑥4 și 

𝑎, 𝑏, 𝑐, 𝑑 ∈ ℝ. 

7p a) Dacă 𝑎 = 4, 𝑏 = 6 și 𝑓 are toate rădăcinile reale, arătați că 
1

𝑥1
+

1

𝑥2
+

1

𝑥3
+

1

𝑥4
∈ ℤ. 

8p b) Calculați 𝑥1
18 + 𝑥2

28 + 𝑥3
38 + 𝑥4

48 pentru 𝑎 = 𝑏 = 𝑐 = 𝑑 = 1. 

 4. Se consideră funcția 𝑓: (−1; +∞) → ℝ, 𝑓(𝑥) = (𝑥 + 1)𝑥+1 − 𝑒𝑥 . 

7p a) Arătați că 𝑓(𝑥) ≥ 0, ∀𝑥 ∈ (−1; +∞). 

b) Pentru fiecare număr natural n, se consideră numărul 𝐼𝑛 = ∫ 𝑥𝑛𝑓(𝑥)𝑑𝑥.
1

0
 Demonstrați că 

lim
𝑛→∞

𝑛𝐼𝑛 = 4 − 𝑒. 8p 

 

 

SUBIECTUL al II-lea                                                                                        (30 de puncte) 

Următoarea secvenţă face parte din programa şcolară de matematică pentru clasa a V-a.  

Competenţe specifice şi exemple de activităţi de învăţare 

Clasa a V-a 

 



 

 

 

 

 

[...] 

 

 



 

 

 

 

Domeniul 

de 

conținut  

Conținuturi 

Numere 

 

 

Notă: Conținuturile vor fi abordate din perspectiva competențelor specifice. Activitățile de 

învățare sugerate oferă o imagine posibilă privind contextele de formare/dezvoltare a acestor 

competențe. 

(Programa şcolară pentru disciplina Matematică, OMEN nr. 3393/28.02.2017) 

Pentru o evaluare la finalul unității de învățare „ Numere naturale”,  folosind informațiile 

din secvența precedentă, elaborați 3 itemi : un item de tip alegere multiplă, un item de tip 

întrebare structurată și un item de tip rezolvare de probleme. 

În elaborarea itemilor se vor avea în vedere următoarele aspecte: 

- menționarea competenţei specifice evaluate; 

- menționarea activității de învățare în cadrul căreia itemul poate fi utilizat 

- respectarea formatului fiecărui tip de item elaborat; 

- elaborarea răspunsului aşteptat (baremul de evaluare)  

- corectitudinea științifică a informaţiei de specialitate. 

 

 



EXAMENUL NAŢIONAL DE DEFINITIVARE ÎN ÎNVĂŢĂMÂNT 

BAREM DE EVALUARE ȘI DE NOTARE 

 

 Se punctează orice modalitate de rezolvare corectă a cerințelor, în limita punctajului 

maxim corespunzător 

 Nu se acordă fracțiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru 

rezolvări parțiale, în limitele punctajului indicat în barem. 

 Se acordă zece puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărțirea la zece a 

punctajului total acordat pentru lucrare. 

 

SUBIECTUL I                          (60 de puncte) 

1. a) Pentru 𝑚 =
9

13
  obținem ecuația 9 ∙ 49𝑥 − 16 ∙ 7𝑥 − 4 = 0. 3p 

Notăm 7𝑥 = 𝑡 > 0 și ecuația devine:  9𝑡2 − 16𝑡 − 4 = 0 cu soluțiile 𝑡1 = 2 și 

 𝑡2 = −
2

9
 

Obținem 7𝑥 = 2 și 𝑥 = log7 2. 

 

4p 

b) 𝑓(𝑥) > 0, ∀𝑥 ∈ ℝ ⟺  𝑚𝑡2 + 4(𝑚 − 1)𝑡 + 𝑚 − 1 > 0, ∀𝑡 > 0, 𝑡 = 7𝑥 . 4p 

Trebuie ca: {
𝑎 > 0
∆< 0

 sau {

𝑎 > 0
∆≥ 0
𝑃 ≥ 0
𝑆 ≤ 0

. Obținem 𝑚 ∈ [1; +∞).  4p 

2. a) BCMP patrulater inscriptibil ⟹ ∢𝑀𝐵𝐶 = ∢𝑀𝑃𝐶 

 
 3p 

 ∢𝐴𝑀𝐵 unghi exterior ∆𝑀𝐵𝐶 ⟹ ∢𝐴𝑀𝐵 = ∢𝑀𝐶𝐵 + ∢𝑀𝐵𝐶 

Astfel, obținem  ∢𝐴𝑀𝐵 = ∢𝐴𝐶𝐵 + ∢𝑀𝑃𝐶. 
4p 

b)  BA mediatoarea lui MN ⟹ ∆𝐵𝑀𝑁 isoscel și apoi ∢𝐵𝑀𝑁 ≡ ∢𝐵𝑁𝑀.  

BCMP patrulater inscriptibil ⟹ ∢𝐵𝑀𝐶 ≡ ∢𝐵𝑃𝐶 ≡ ∢𝐴𝑃𝑅, unde {𝑅} = 𝐶𝑃 ∩ 𝐵𝑁.  

∢𝐵𝑀𝑁 + ∢𝐵𝑀𝐶 = 1800 și, folosind congruențele anterioare, deducem că ∢𝐵𝑁𝑀 +

∢𝐴𝑃𝑅 = 1800 

4p 

Obținem ANRP patrulater inscriptibil ⟹ ∢𝑁𝑅𝑃 = 1800 − ∢𝑁𝐴𝑃 = 900 ⟹  

CR înălțime în ∆𝑁𝐵𝐶 

Cum și BA înălțime în ∆𝑁𝐵𝐶, iar {𝑃} = 𝐵𝐴 ∩ 𝐶𝑅 ⟹ P ortocentrul triunghiului NBC 

4p 

3.  a) Utilizând relațiile lui Viète, obținem: 

 (𝑥1 − 𝑥2)2 + (𝑥1 − 𝑥3)2+(𝑥1 − 𝑥4)2 + (𝑥2 − 𝑥3)2+(𝑥2 − 𝑥4)2+(𝑥3 − 𝑥4)2 = 

= 3𝑆1
2 − 8𝑆2 = 0 

4p 

Obținem 𝑥1 = 𝑥2 = 𝑥3 = 𝑥4 = −1, de unde 
1

𝑥1
+

1

𝑥2
+

1

𝑥3
+

1

𝑥4
= −4 ∈ ℤ. 3p 

b) Pentru 𝑎 = 𝑏 = 𝑐 = 𝑑 = 1, 𝑓 = 𝑋4 + 𝑋3 + 𝑋2 + 𝑋 + 1. 

Pentru ∝ o rădăcină oarecare a lui 𝑓 ⟹  𝑓(∝) = 0 ⟹  ∝4+∝3+∝2 +∝ +1 = 0 ⟹ 

⟹ (∝ −1)(∝4+∝3+∝2 +∝ +1) = 0 ⟹ ∝5− 1 = 0 ⟹ ∝5= 1 ⟹ 

⟹ 𝑥1
5 = 𝑥2

5 = 𝑥3
5 = 𝑥4

5 = 1 

4p 

Obținem 𝑥1
18 + 𝑥2

28 + 𝑥3
38 + 𝑥4

48 = 𝑥1
3 + 𝑥2

3 + 𝑥3
3 + 𝑥4

3 = −1 4p 

4.  
a) Fie 𝑔: (−1; +∞) → ℝ, 𝑔(𝑥) = (𝑥 + 1)𝑙𝑛(𝑥 + 1) − 𝑥 ⟹ 

𝑔′(𝑥) = 𝑙𝑛(𝑥 + 1) + 1 − 1 = 𝑙𝑛(𝑥 + 1), ∀ 𝑥 ∈ (−1; +∞). 
3p 



Din studiul monotoniei funcției 𝑔 obținem 𝑔(𝑥) ≥ 0, ∀ 𝑥 ∈ (−1; +∞). De aici 

obținem: 

(𝑥 + 1)𝑙𝑛(𝑥 + 1) ≥ 𝑥, ∀ 𝑥 ∈ (−1; +∞) ⟹ 𝑒(𝑥+1)𝑙𝑛(𝑥+1) ≥ 𝑒𝑥 , ∀ 𝑥 ∈ (−1; +∞) ⟹ 

⟹ (𝑥 + 1)𝑥+1 ≥ 𝑒𝑥 ⟹  𝑓(𝑥) ≥ 0, ∀ 𝑥 ∈ (−1; +∞)  

4p 

b) 𝐼𝑛 = ∫ (
𝑥𝑛+1

𝑛+1
)

′

∙ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥 =
1

0

𝑥𝑛+1

𝑛+1
∙ 𝑓(𝑥)|1

0
−

1

𝑛+1
∫ 𝑥𝑛+1 ∙ 𝑓′(𝑥)𝑑𝑥

1

0
= 

=
𝑓(1)

𝑛+1
−

1

𝑛+1
∫ 𝑥𝑛+1 ∙ 𝑓′(𝑥)𝑑𝑥

1

0
  

3p 

 
Obținem 𝑛𝐼𝑛 =

𝑛

𝑛+1
∙ 𝑓(1) −

𝑛

𝑛+1
∫ 𝑥𝑛+1 ∙ 𝑓′(𝑥)𝑑𝑥.

1

0
 

Deoarece 𝑓′ mărginită pe [0; 1], avem lim
𝑛→∞

∫ 𝑥𝑛+1 ∙ 𝑓′(𝑥)𝑑𝑥
1

0
= 0. 

3p 

 Deci, lim
𝑛→∞

𝑛𝐼𝑛 = 1 ∙ 𝑓(1) − 1 ∙ 0 = 𝑓(1) = 4 − 𝑒. 2p 

 

SUBIECTUL al II-lea                                                                                        (30 de puncte) 

Itemul de tip alegere multiplă elaborat :  

- menționarea competenţei specifice evaluate 

- menționarea activității de învățare în cadrul căreia itemul poate fi utilizat 

- respectarea formatului itemului 

- elaborarea răspunsului aşteptat (baremul de evaluare)  

- corectitudinea științifică a informaţiei de specialitate 

 

1p 

1p 

2p 

3p 

3p 

Itemul de tip întrebare structurată elaborat :  

- menționarea competenţei specifice evaluate 

- menționarea activității de învățare în cadrul căreia itemul poate fi utilizat 

- respectarea formatului itemului 

- elaborarea răspunsului aşteptat (baremul de evaluare)  

- corectitudinea științifică a informaţiei de specialitate 

 

1p 

1p 

2p 

3p 

3p 

Itemul de tip rezolvare de probleme elaborat :  

- menționarea competenţei specifice evaluate 

- menționarea activității de învățare în cadrul căreia itemul poate fi utilizat 

- respectarea formatului itemului 

- elaborarea răspunsului aşteptat (baremul de evaluare)  

- corectitudinea științifică a informaţiei de specialitate 

 

1p 

1p 

2p 

3p 

3p 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



EXAMENUL NAŢIONAL PENTRU DEFINITIVARE ÎN ÎNVĂŢĂMÂNTUL 

PREUNIVERSITAR 

MATEMATICĂ 
 

Model 3 

 

· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă zece puncte din oficiu. 

· Timpul de lucru efectiv este de patru ore. 

SUBIECTUL I                           (60 de puncte) 

 
1.  Numerele strict pozitive 

1 2 3 4 5, , , ,b b b b b sunt în progresie geometrică, astfel încât suma 

logaritmilor, în baza 5 din aceste numere este egală cu 10. 

7p a) Arătați că 
3 25b  . 

 8p 
b) Determinați numerele 

1 2 3 4 5, , , ,b b b b b  știind că 3
5

1

log 2
b

b
  . 

 2. Se consideră punctele  3,2A și  5, 1C  . 

 7p 
a) Dacă ,A Cz z  sunt afixele punctelor A respectiv C, determinați soluțiile ecuației 

3 C

A

z
z

z
 . 

 8p 
b) Determinați coordonatele punctelor B și D, astfel încât punctele A,B,C,D, în această ordine 

să fie vârfurile unui pătrat. 

 
3. Pe mulțimea numerelor reale se consideră legea de compoziție x y axy bx by c     cu

, , .a b c  

7p a) Pentru 1,a  2,b   8 2 1,c   determinați divizorii lui3 5  din intervalul  4,8 . 

8p 
b) Determinați numerele reale a, b, c, știind că 6e   este elementul neutru și că orice element 

5x  admite un simetric. 

 4.  Se consideră funcțía  : , xf R R f x e a x    . 

7p 
a) Determinați a R astfel încât graficul funcției f să admită ca asimptotă oblică dreapta de 

ecuație 
2y e x  . 

b) Arătați că  
3

2 2

1

2xe e x dx e


   . 8p 

SUBIECTUL al II-lea                                                                                        (30 de puncte) 

Următoarea secvenţă face parte din programa şcolară de matematică pentru clasa a VI-a.  

Competenţe specifice şi exemple de activităţi de învăţare 

Clasa a VI-a 

 



 

 

 

 

 
[...] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Domeniul 

de conținut  

Conținuturi 

Geometrie 

 
Notă: Conținuturile vor fi abordate din perspectiva competențelor specifice. Activitățile de 

învățare sugerate oferă o imagine posibilă privind contextele de formare/dezvoltare a acestor 

competențe. 

(Programa şcolară pentru disciplina Matematică, OMEN nr. 3393/28.02.2017) 

Pentru o evaluare la finalul unității de învățare „ Triunghiul”,  folosind informațiile din 

secvența precedentă, elaborați 3 itemi : un item de completare, un item de tip alegere multiplă 

și un item de tip rezolvare de probleme. 

În elaborarea itemilor se vor avea în vedere următoarele aspecte: 

- menționarea competenţei specifice evaluate; 

- menționarea activității de învățare în cadrul căreia itemul poate fi utilizat 

- respectarea formatului fiecărui tip de item elaborat; 

- elaborarea răspunsului aşteptat (baremul de evaluare)  

- corectitudinea științifică a informaţiei de specialitate. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



EXAMENUL NAŢIONAL DE DEFINITIVARE ÎN ÎNVĂŢĂMÂNT 

BAREM DE EVALUARE ȘI DE NOTARE 

 

 Se punctează orice modalitate de rezolvare corectă a cerințelor, în limita punctajului 

maxim corespunzător 

 Nu se acordă fracțiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru 

rezolvări parțiale, în limitele punctajului indicat în barem. 

 Se acordă zece puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărțirea la zece a 

punctajului total acordat pentru lucrare. 

 

SUBIECTUL I                          (60 de puncte) 

1. a)  5 1 5 2 5 3 5 4 5 5 5 1 2 3 4 5log log log log log logb b b b b b b b b b     =

   23 3
5 3 3 32

log
b b

b b q b q
q q

        
3p 

5 5 10

5 3 3 3log 10 5 25b b b      4p 

b)
2

5

1
log 2

5
q q     4p 

625;125;25;5;1 4p 

2. 
a) 1C

A

z
i

z
   

3 1z i   

 1 cos sini r t i t    

 

3p 

  

3 7 7
2 cos sin

4 4

2 2
cos sin , 0,1,2... 1n

k

z i

t k t k
z r i k n

n n

 

 

 
  

 

  
    

 

 

6

0

6

1

6

2

7 7
2 cos sin

12 12

15 15
2 cos sin

12 12

23 23
2 cos sin

12 12

z i

z i

z i

 

 

 

 
  

 

 
  

 

 
  

 

 

 

 

 

4p 

b) ABCDeste pătrat dacă diagonalele au același mijloc, au lungimi egale și sunt 

perpendiculare. 

 Fie O  mijlocul lui AC , atunci avem 8D Bx x   și 1D By y   

BD AC     
2 2

13D B D Bx x y y     

4p 



2

3
BDBD AC m    

 
2

3
D B D By y x x    

 
2

9 3D B D Bx x x x      sau 3D Bx x    

Dacă 3D Bx x  avem 
5 1 11 3

, ; ,
2 2 2 2

B D
   

   
   

 

Dacă 3D Bx x   avem 
11 3 5 1

, ; ,
2 2 2 2

B D
   

   
   

 

 

 

4p 

3.  a) 3 5 15 3 2 5 2 8 2 1 16       3p 

 

 16 1, 2, 4, 8, 16D        

   16 4,8 2, 1,1,2,4,8D      

4p 

b) 6 6x x x   

6 x x   6 1 6 0x a b b c       

6 1 0a b   și 6 0b c    

1 6b a   si 36 6c a   

 

4p 

Fie 1x  simetricul lui x , avem 1 1 6x x x x    

Dacă 0ax b  atunci 
 1

6bx c
x

ax b


  




 

0ax b  , 5x  5 0 1a b a      

5b   și 30c   

5 5 20x y xy x y     

4p 

4.  

a) funcția nu admite asimptotă oblică la   3p 

 
lim lim

x

x x

f x e ax
m a

x x 


    

  lim lim 0x

x x
n f x mx e ax ax

 
       

Din y ax  și 
2y e x   2a e   

4p 

b) fie   2: , xf R R f x e e x    

 ' 2xf x e e   
3p 

 
   ', 2 , 0x f x f    descrescătoare;  2,x    ' 0f x    f  crescătoare; 

 ' 2 0f     22f e  este minimul funcției pe R ;    2 ,f x f x R    
3p 

 

   
3 3

2 2

1 1

xe e x dx e dx
 

     

 
3

2

1

xe e x dx


 
22e  

2p 



 

SUBIECTUL al II-lea                                                                                        (30 de puncte) 

Itemul de completare elaborat :  

- menționarea competenţei specifice evaluate 

- menționarea activității de învățare în cadrul căreia itemul poate fi utilizat 

- respectarea formatului itemului 

- elaborarea răspunsului aşteptat (baremul de evaluare)  

- corectitudinea științifică a informaţiei de specialitate 

 

1p 

1p 

2p 

3p 

3p 

Itemul de tip alegere multiplă elaborat :  

- menționarea competenţei specifice evaluate 

- menționarea activității de învățare în cadrul căreia itemul poate fi utilizat 

- respectarea formatului itemului 

- elaborarea răspunsului aşteptat (baremul de evaluare)  

- corectitudinea științifică a informaţiei de specialitate 

 

1p 

1p 

2p 

3p 

3p 

Itemul de tip rezolvare de probleme elaborat :  

- menționarea competenţei specifice evaluate 

- menționarea activității de învățare în cadrul căreia itemul poate fi utilizat 

- respectarea formatului itemului 

- elaborarea răspunsului aşteptat (baremul de evaluare)  

- corectitudinea științifică a informaţiei de specialitate 

 

1p 

1p 

2p 

3p 

3p 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



EXAMENUL NAŢIONAL PENTRU DEFINITIVARE ÎN ÎNVĂŢĂMÂNTUL 

PREUNIVERSITAR 

MATEMATICĂ 
 

Model 4 

· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă zece puncte din oficiu. 

· Timpul de lucru efectiv este de patru ore. 

SUBIECTUL I                            (60 de puncte) 

 1.  Se consideră funcția       2: ,0 3, , 2 1f f x x      . 

7p a) Arătați că funcția este bijectivă. 

8p b) Rezolvați  ecuația  2 7x f x  . 

 2. În triunghiul ABC notăm M, N, P mijloacele laturilor BC, AC, AB şi D, E, F picioarele  

înalţimilor duse din A, B, C respectiv cu H ortocentrul triunghiului şi cu T mijlocul segmentului 

AH . 

7p a) Arătați că PDMN  este trapez isoscel,  D CM . 

8p b) Demonstrați că PTPM. 

 3. Se consideră mulțimea  3 2 0, , ,G x x ax bx c a b c       . 

7p a) Pentru 1, 1, 1a b c    determinați mulțimea G. 

8p b) Determinați , ,a b c , știind că  ,G  formează grup. 

 4. Se consideră funcția  
4

: ,
1

x
f f x

x
 


. 

7p a) Arătați că funcția f este descrescătoare pe  1, .  

b) Calculați  
2

1
lim

n

n
n

xf x dx
n   8p 

SUBIECTUL al II-lea                                                                                         (30 de puncte) 

Următoarea secvenţă face parte din programa şcolară de matematică pentru clasa a V-a.  

Competenţe specifice şi exemple de activităţi de învăţare 

Clasa a V-a 

 



 

 

 

 

 

 

[...] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Domeniul 

de conținut  

Conținuturi 

 

 

 
Notă: Conținuturile vor fi abordate din perspectiva competențelor specifice. Activitățile de 

învățare sugerate oferă o imagine posibilă privind contextele de formare/dezvoltare a acestor 

competențe. 

(Programa şcolară pentru disciplina Matematică, OMEN nr. 3393/28.02.2017) 

Pentru o evaluare la finalul unității de învățare „Fracții zecimale.Fracții ordinare” folosind 

informațiile din secvența precedentă, elaborați 3 itemi : un item de completare, un item de tip 

pereche și un item de tip rezolvare de probleme. 

În elaborarea itemilor se vor avea în vedere următoarele aspecte: 

- menționarea competenţei specifice evaluate; 

- menționarea activității de învățare în cadrul căreia itemul poate fi utilizat 

- respectarea formatului fiecărui tip de item elaborat; 

- elaborarea răspunsului aşteptat (baremul de evaluare)  

- corectitudinea științifică a informaţiei de specialitate. 



EXAMENUL NAŢIONAL DE DEFINITIVARE ÎN ÎNVĂŢĂMÂNT 

BAREM DE EVALUARE ȘI DE NOTARE 

 

 Se punctează orice modalitate de rezolvare corectă a cerințelor, în limita punctajului 

maxim corespunzător 

 Nu se acordă fracțiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru 

rezolvări parțiale, în limitele punctajului indicat în barem. 

 Se acordă zece puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărțirea la zece a 

punctajului total acordat pentru lucrare. 

 

SUBIECTUL I                            (60 de puncte) 

1. a) Ecuația  f x y ,  3,y  are soluție unică  3p 

   
2

2 1 ,0x y       4p 

b) 
2 1 0y x   , 2 6 0y y   , 3y   nu convine, 2y  care convine 4p 

2 1 2x   , 3x   care convine, 3x  nu convine 4p 

2. a) PN este linie mijlocie în triunghiul ABC, deci PN || BC; D,M BC, deci PN || DM, 

deci  PDMN este trapez; MN este linie mijlocie în triunghiul ABC, deci, MN = AB/ 2   

 

3p 

 DP este mediană în triunghiul ABD (dreptunghic), deci DP = AB/2  => MN = DP,   

deci trapezul PDMN este isoscel 4p 

b) PT este linie mijlocie în triunghiul AHB, deci PT || BH; PM este linie mijlocie în 

triunghiul ABC, PM AC  4p 

Dar AC  BH, deci PT  PM 4p 

3.  a)   3 2 21 0 1 1 0x x x x x         3p 

 1, ,G i i    4p 

b)  Fie 1 2 3, ,x x x  soluțiile ecuației 3 2 0x ax bx c    .  

Dacă   1 2 31 1G x x x     și a=-3,b=3,c=-1,  0G  ,a=b=c=0 
4p 

Dacă   1 2 31,1 1, 1, 1G x x x         și a=1, b=c=-1 sau 1 2 31, 1, 1x x x     si  

a=b=-1, c=1 

Dacă  21, ,G   , a=b=0, c=-1 

4p 

4.  
a)  

 

   

 

24

4 4 4 4

1 1 11

1 1 1 1

x x xx
f x

x x x x

  
  

   
  3p 

  0f x   pentru  1,x   , deci f  este descrescătoare pe  1,  4p 



b) Putem scrie  

2 2

2 2 2 4

4

1 1 1
lim lim lim

1

x

x x

x

x x x
x x

t
dt

t t
L tf t dt dt

x x xt  


  




   

3p 

 
   

   
2 2

4 4

2 4
lim lim2 2 lim2

1 16 1x x x

G x G x x x
G x G x

x x x  


      

 
 3p 

 
1

8 1 1
4

     , unde  G x  este o primitivă a funcției  t f t  2p 

 

SUBIECTUL al II-lea                                                                                        (30 de puncte) 

Itemul de completare elaborat :  

- menționarea competenţei specifice evaluate 

- menționarea activității de învățare în cadrul căreia itemul poate fi utilizat 

- respectarea formatului itemului 

- elaborarea răspunsului aşteptat (baremul de evaluare)  

- corectitudinea științifică a informaţiei de specialitate 

 

1p 

1p 

2p 

3p 

3p 

Itemul de tip pereche elaborat :  

- menționarea competenţei specifice evaluate 

- menționarea activității de învățare în cadrul căreia itemul poate fi utilizat 

- respectarea formatului itemului 

- elaborarea răspunsului aşteptat (baremul de evaluare)  

- corectitudinea științifică a informaţiei de specialitate 

 

1p 

1p 

2p 

3p 

3p 

Itemul de tip rezolvare de probleme elaborat :  

- menționarea competenţei specifice evaluate 

- menționarea activității de învățare în cadrul căreia itemul poate fi utilizat 

- respectarea formatului itemului 

- elaborarea răspunsului aşteptat (baremul de evaluare)  

- corectitudinea științifică a informaţiei de specialitate 

 

1p 

1p 

2p 

3p 

3p 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



CONCURSUL NAȚIONAL DE OCUPARE A POSTURILOR DIDACTICE 

MATEMATICĂ 

 

Model 1 

 Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă zece puncte din oficiu. 

 Timpul de lucru efectiv este de patru ore. 

 

 

SUBIECTUL I               (30 de puncte) 

 
1. Se consideră familia de funcții de gradul al doilea : ,mf   

 𝑓𝑚(𝑥) = 𝑥2 − 2(𝑚 − 2)𝑥 + 𝑚 − 2, 𝑚 ∈ ℝ cu rădăcinile 𝑥1 și 𝑥2.  

5p a) Arătați că vârfurile parabolelor asociate acestor funcții se găsesc pe o parabolă. 

5p 
b) Determinați mulțimea valorilor expresiei 𝑥1

2 + 𝑥2
2, știind că vârful parabolei asociate 

funcției 𝑓𝑚 nu este sub axa Ox. 

5p c) Aflați pentru ce valori ale lui m are loc relația 𝑥1 < 𝑥2 < 3. 

 2. Se consideră pătratul ABCD și punctele M, N și Q  astfel încât M să aparțină laturii BC, N 

să fie pe prelungirea laturii CD și 𝐵𝑀 ≡ 𝐷𝑁, iar Q să fie simetricul lui A față de MN. 

5p a) Arătați că triunghiul AMN este dreptunghi isoscel. 

5p b) Demonstrați că AMQN este pătrat. 

5p c) Arătați că dreptele MN, BD și AQ sunt concurente. 

 

SUBIECTUL al II-lea                           (30 de puncte) 

 1.  Se consideră 𝑓: ℝ → ℝ o funcție bijectivă cu 𝑓(1) = 8.  Pe mulțimea numerelor reale se 

definește legea de compoziție 𝑥 ∗ 𝑦 = 𝑓−1(𝑓(𝑥) + 𝑓(𝑦) − 8). 

5p a) Arătați că legea „ ∗ ” este asociativă. 

5p b) Determinați elementul neutru al legii „ ∗ ”. 

5p 
c) Există funcții 𝑓: ℝ → ℝ astfel încât numărul 2 să fie egal cu simetricul lui în raport cu 

legea „ ∗ ”? Justificați răspunsul. 

 2. Se consideră funcția 𝑓: ℝ → ℝ, 𝑓(𝑥) = 𝑥 ∙ 𝑎𝑟𝑐𝑡𝑔𝑥 − 𝑙𝑛(1 + 𝑥2). 

5p a) Studiați monotonia funcției 𝑓. 

5p b) Arătați că  𝑎𝑟𝑐𝑡𝑔
𝑛−1

𝑛
<

𝑛

𝑛−1
ln (𝑒

𝜋

4
2𝑛2−2𝑛+1

2𝑛2
), pentru orice 𝑛 ∈ ℕ∗. 

5p 
c) Arătați că lim

𝑛→∞
√∫ 𝑓𝑛(𝑥)𝑑𝑥

1

0

𝑛
=

𝜋

4
− 𝑙𝑛2. 

 



 

 

SUBIECTUL al III-lea                (30 de puncte) 

Următoarea secvenţă face parte din programa şcolară de matematică pentru clasa a VI-a. 

Competenţe specifice şi exemple de activităţi de învăţare 

Clasa a VI-a 

 

 

 

 

 

 
[...] 



Domeniul 

de conținut  

Conținuturi 

 

 

Notă: Conținuturile vor fi abordate din perspectiva competențelor specifice. Activitățile de 

învățare sugerate oferă o imagine posibilă privind contextele de formare/dezvoltare a acestor 

competențe. 

(Programa şcolară pentru disciplina Matematică, OMEN nr. 3393/28.02.2017) 

Folosind informațiile din secvența de mai sus, în vederea evaluării formării/dezvoltării 

competenţelor specifice precizate, elaboraţi o probă de evaluare la finalul unității de învățare 

„Rapoarte. Proporții”, care să cuprindă cinci itemi: un item de completare, un item de tip 

pereche, un item de tip alegere multiplă, un item de tip întrebare structurată şi un item de tip 

rezolvare de probleme. 

Pentru fiecare item propus: 

- menționați competența specifică evaluată 

- menționați activitatea de învățare în cadrul căreia ați utiliza acest item 

- precizați un avantaj al utilizării acestui tip de item 

- precizați un dezavantaj al utilizării acestui tip de item 

- respectați formatul tipului de item 

- respectați corectitudinea științifică, inclusiv a răspunsului așteptat 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



CONCURSUL NAȚIONAL DE OCUPARE A POSTURILOR DIDACTICE 

MATEMATICĂ 

BAREM DE EVALUARE ȘI DE NOTARE 

 

SUBIECTUL I                   (30 de puncte) 

1. a) 𝑥𝑣 = 𝑚 − 2 și 𝑦𝑣 = −𝑚2 + 5𝑚 − 6. 3p 

Obținem 𝑦𝑣 = −𝑥𝑣
2 + 𝑥𝑣. Deci, vârfurile aparțin parabolei: 𝑦 = −𝑥2 + 𝑥. 2p 

b) 𝑦𝑣 ≥ 0 ⇒ 𝑚 ∈ [2; 3]. Obținem 𝑥1
2 + 𝑥2

2 = 4𝑚2 − 18𝑚 + 20, pentru 𝑚 ∈ [2; 3]. 3p 

Deducem 𝑥1
2 + 𝑥2

2 ∈ [−
1

4
; 2]. 2p 

c) Trebuie ca:  ∆> 0,  𝑎𝑓(3) > 0, −
𝑏

2𝑎
< 3. 2p 

Deducem că: 𝑚 ∈ (−∞; 2) ∪ (3; +∞);  𝑚 ∈ (−∞;
19

5
) ;  𝑚 ∈ (−∞; 5). 2p 

Obținem 𝑚 ∈ (−∞; 2) ∪ (3,
19

5
) 1p 

2. a) ∆𝐴𝐵𝑀 ≡ ∆𝐴𝐷𝑁 ⟹ ∢𝐵𝐴𝑀 ≡ ∢𝐷𝐴𝑁 și 𝐴𝑀 ≡ 𝐴𝑁 3p 

 ∢𝐵𝐴𝑀 + ∢𝑀𝐴𝐷 = 900 și obținem ∢𝐷𝐴𝑁 + ∢𝑀𝐴𝐷 = 900  

⟹ ∆𝐴𝑀𝑁 dreptunghic isoscel. 
2p 

b)  Fie 𝐴𝑄 ∩ 𝑀𝑁 = {𝑂}. Cum ∆𝐴𝑀𝑁 dreptunghic isoscel și 𝐴𝑄 ⊥ 𝑀𝑁 ⟹ 𝑂𝑀 ≡ 𝑂𝑁 

Dar și 𝐴𝑂 ≡ 𝑂𝑄 și obținem AMQN paralelogram 
3p 

Avem ∢𝑀𝐴𝑁 = 900 și 𝐴𝑀 ≡ 𝐴𝑁 și deducem AMQN pătrat. 2p 

c) Fie 𝐵𝐷 ∩ 𝑀𝑁 = {𝑃}. Aplicând teorema lui Menelaus în triunghiul NMC, obținem: 

𝑁𝑃

𝑃𝑀
∙

𝐷𝐶

𝑁𝐷
∙

𝐵𝑀

𝐵𝐶
= 1 

2p 

 Dar 𝐵𝑀 ≡ 𝐷𝑁 și 𝐷𝐶 ≡ 𝐵𝐶 și, după simplificări, obținem  
𝑁𝑃

𝑃𝑀
= 1, adică P  este 

mijlocul lui MN. 
2p 

Deci, P = O și obținem 𝐴𝑄 ∩ 𝑀𝑁 ∩ 𝐵𝐷 = {𝑂}. 1p 

SUBIECTUL al II-lea              (30 de puncte) 

1. a)(𝑥 ∗ 𝑦) ∗ 𝑧 = 𝑓−1(𝑓(𝑥) + 𝑓(𝑦) − 8) ∗ 𝑧 = 𝑓−1(𝑓(𝑓−1(𝑓(𝑥) + 𝑓(𝑦) − 8) +

𝑓(𝑧) − 8) = 𝑓−1(𝑓(𝑥) + 𝑓(𝑦) − 8 +  𝑓(𝑧) − 8) = 𝑓−1(𝑓(𝑥) + 𝑓(𝑦) +  𝑓(𝑧) − 16), 

∀𝑥, 𝑦, 𝑧 ∈ ℝ 

2p 

𝑥 ∗ (𝑦 ∗ 𝑧) = 𝑥 ∗ 𝑓−1(𝑓(𝑦) + 𝑓(𝑧) − 8)

= 𝑓−1(𝑓(𝑥) + 𝑓(𝑓−1(𝑓(𝑦) + 𝑓(𝑧) − 8)) − 8) = 

= 𝑓−1(𝑓(𝑥) + 𝑓(𝑦) +  𝑓(𝑧) − 8 − 8) = 𝑓−1(𝑓(𝑥) + 𝑓(𝑦) +  𝑓(𝑧) − 16), 

 ∀𝑥, 𝑦, 𝑧 ∈ ℝ. 

Prin urmare, legea „ ∗ ” este asociativă. 

3p 

b) Fie 𝑒 ∈ ℝ, elementul neutru al legii. Cum legea este comutativă, avem 𝑥 ∗ 𝑒 = 𝑒 ∗ 𝑥. 

Din 𝑥 ∗ 𝑒 = 𝑥 ⟹ 𝑓−1(𝑓(𝑥) + 𝑓(𝑒) − 8) = 𝑥 ⟹ 𝑓(𝑥) + 𝑓(𝑒) − 8 = 𝑓(𝑥). 
3p 

Obținem 𝑓(𝑒) = 8 și cum 𝑓 este injectivă, iar 𝑓(1) = 8, deducem că 𝑒 = 1. 2p 

c) Presupunem că ar exista funcții 𝑓: ℝ → ℝ astfel încât 2 = 2′. 

Din 2 ∗ 2 = 1 ⟹ 𝑓−1(𝑓(2) + 𝑓(2) − 8) = 1 ⟹ 2𝑓(2) − 8 = 𝑓(1). 
3p 

Obținem 𝑓(2) = 8 = 𝑓(1), în contradicție cu 𝑓 injectivă. 

Deci, nu există funcții 𝑓: ℝ → ℝ care să îndeplinească condiția dată. 
2p 



2. a) 𝑓′(𝑥) = 𝑎𝑟𝑐𝑡𝑔 𝑥 −
𝑥

1+𝑥2  și 𝑓′′(𝑥) =
2𝑥2

(1+𝑥2)2. 

𝑓′′(𝑥) ≥ 0,  ∀𝑥 ∈ ℝ ⟹  𝑓′ crescătoare pe ℝ. 
3p 

𝑓′(𝑥) ≤ 𝑓′(0), ∀𝑥 ∈ (−∞; 0] ⟹ 𝑓′(𝑥) ≤ 0, ∀𝑥 ∈ (−∞; 0] ⟹ 𝑓 descrescătoare pe 

(−∞; 0]. 

𝑓′(𝑥) ≥ 𝑓′(0), ∀𝑥 ∈ [0; +∞) ⟹ 𝑓′(𝑥) ≥ 0, ∀𝑥 ∈ [0; +∞) ⟹ 𝑓crescătoare pe 

[0; +∞) 

2p 

b) 𝑓 strict crescătoare pe [
𝑛−1

𝑛
; 1] ⟹ 

 𝑓 (
𝑛 − 1

𝑛
) < 𝑓(1) ⟹  

𝑛 − 1

𝑛
𝑎𝑟𝑐𝑡𝑔 

𝑛 − 1

𝑛
− 𝑙𝑛 (1 + (1 −

1

𝑛
)

2

) <
𝜋

4
− 𝑙𝑛2 

3p 

Obținem   𝑎𝑟𝑐𝑡𝑔
𝑛−1

𝑛
<

𝑛

𝑛−1
ln (𝑒

𝜋

4
2𝑛2−2𝑛+1

2𝑛2 ), ∀𝑛 ∈ ℕ∗. 2p 

c) 𝑓 (
𝑛−1

𝑛
) ≤ 𝑓(𝑥), ∀𝑥 ∈ [

𝑛−1

𝑛
; 1] ⟹ 𝑓𝑛 (

𝑛−1

𝑛
) ≤ 𝑓𝑛(𝑥), ∀𝑥 ∈ [

𝑛−1

𝑛
; 1] 

⟹ ∫ 𝑓𝑛 (
𝑛−1

𝑛
)

1
𝑛−1

𝑛

𝑑𝑥 ≤ ∫ 𝑓𝑛(𝑥)𝑑𝑥
1

𝑛−1

𝑛

 ⟹   
1

𝑛
𝑓𝑛 (

𝑛−1

𝑛
) ≤ ∫ 𝑓𝑛(𝑥)𝑑𝑥

1
𝑛−1

𝑛

   

Dar ∫ 𝑓𝑛(𝑥)𝑑𝑥
1

𝑛−1

𝑛

 ≤  ∫ 𝑓𝑛(𝑥)𝑑𝑥
1

0
 ≤  ∫ 𝑓𝑛(1)𝑑𝑥

1

0
=  𝑓𝑛(1). 

Deducem că  
1

𝑛
𝑓𝑛 (1 −

1

𝑛
) ≤ ∫ 𝑓𝑛(𝑥)𝑑𝑥

1

0
 ≤  𝑓𝑛(1), ∀𝑛 ∈ ℕ∗. 

3p 

Obținem  
1

√𝑛
𝑛 𝑓 (1 −

1

𝑛
) ≤ √∫ 𝑓𝑛(𝑥)𝑑𝑥

1

0
 

𝑛
≤  𝑓(1). 

Dar lim
𝑛→∞

√𝑛
𝑛

= 1 și din continuitatea lui 𝑓 în punctul 1 avem lim
𝑛→∞

𝑓 (1 −
1

𝑛
) = 𝑓(1). 

Deci, lim
𝑛→∞

√∫ 𝑓𝑛(𝑥)𝑑𝑥
1

0

𝑛
= 𝑓(1) =

𝜋

4
− 𝑙𝑛2. 

2p 

SUBIECTUL al III-lea                                                                                      (30 de puncte) 

Itemul de completare elaborat :  

- menționarea competenţei specifice evaluate 

- menționarea activității de învățare în cadrul căreia itemul poate fi utilizat 

- precizarea unui avantaj al utilizării acestui tip de item 

- precizarea unui dezavantaj al utilizării acestui tip de item 

- respectarea formatului itemului 

- respectarea corectitudinii științifice, inclusiv a răspunsului așteptat 

 

1p 

1p 

1p 

1p 

1p 

1p 

Itemul de tip pereche elaborat :  

- menționarea competenţei specifice evaluate 

- menționarea activității de învățare în cadrul căreia itemul poate fi utilizat 

- precizarea unui avantaj al utilizării acestui tip de item 

- precizarea unui dezavantaj al utilizării acestui tip de item 

- respectarea formatului itemului 

- respectarea corectitudinii științifice, inclusiv a răspunsului așteptat 

 

1p 

1p 

1p 

1p 

1p 

1p 

Itemul de tip alegere multiplă elaborat :  

- menționarea competenţei specifice evaluate 

- menționarea activității de învățare în cadrul căreia itemul poate fi utilizat 

- precizarea unui avantaj al utilizării acestui tip de item 

- precizarea unui dezavantaj al utilizării acestui tip de item 

- respectarea formatului itemului 

- respectarea corectitudinii științifice, inclusiv a răspunsului așteptat 

 

1p 

1p 

1p 

1p 

1p 

1p 

Itemul de tip întrebare structurată elaborat :   



- menționarea competenţei specifice evaluate 

- menționarea activității de învățare în cadrul căreia itemul poate fi utilizat 

- precizarea unui avantaj al utilizării acestui tip de item 

- precizarea unui dezavantaj al utilizării acestui tip de item 

- respectarea formatului itemului 

- respectarea corectitudinii științifice, inclusiv a răspunsului așteptat 

1p 

1p 

1p 

1p 

1p 

1p 

Itemul de tip rezolvare de probleme elaborat :  

- menționarea competenţei specifice evaluate 

- menționarea activității de învățare în cadrul căreia itemul poate fi utilizat 

- precizarea unui avantaj al utilizării acestui tip de item 

- precizarea unui dezavantaj al utilizării acestui tip de item 

- respectarea formatului itemului 

- respectarea corectitudinii științifice, inclusiv a răspunsului așteptat 

 

1p 

1p 

1p 

1p 

1p 

1p 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



CONCURSUL NAȚIONAL DE OCUPARE A POSTURILOR DIDACTICE 

MATEMATICĂ 

Model 2 

 Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă zece puncte din oficiu. 

 Timpul de lucru efectiv este de patru ore. 

SUBIECTUL I               (30 de puncte) 

 1. Se consideră ecuația cu coeficienți complecși  2 4 2 3 6 0x i x i     . 

5p a) Rezolvați ecuația în mulțimea numerelor complexe. 

5p b) Dacă 
1x și 

2x sunt rădăcinile ecuației, calculați  1 2x x , unde 
1x  . 

5p c) Rezolvați în mulțimea numerelor reale ecuația  9 3 4 2 3 6 0x x i i     . 

 2. Fie triunghiul echilateral ABC cu 𝐴𝐵 = 6𝑐𝑚 și punctul M  aparținând arcului mic BC al 

cercului circumscris triunghiului.  

5p a) Determinați aria patrulaterului ABMC, dacă M este mijlocul arcului BC. 

5p 
b) Determinați MC, dacă 𝐵𝑁 = 2 ∙ 𝑀𝑁, unde N este punctul de intersecție al lui AM cu latura 

BC.  

5p c) Arătați că  𝐴𝑀 = 𝐵𝑀 + 𝐶𝑀, oricare ar fi poziția lui M pe arcul mic BC. 

SUBIECTUL al II-lea              (30 de puncte) 

 1. Se consideră polinoamele  3 31 6 8 , 3 4f X X g X X X       

5p a) Demonstrați că polinomul f nu are rădăcini raționale. 

5p b) Determinați câtul și restul împărțirii lui f la g . 

5p c) Calculați sin
18

f
 

 
 

. 

 
2. Se consideră funcțiile :f  ,  

2

2 6

1

x
f x

x





 și :F  ,

   2ln 1F x m arctgx n x      , ,m n  . 

5p b) Demonstrați că funcția f  este strict crescătoare pe intervalul  2, . 

5p b) Determinați numerele reale m și n știind că F este o primitivă a funcției f. 

5p 
c) Pentru 2, 3m n   , calculați     

1

0

f x F x dx  . 

 

 

 

 



SUBIECTUL al III-lea             (30 de puncte) 

Următoarea secvenţă face parte din programa şcolară de matematică pentru clasa a VI-a. 

Competenţe specifice şi exemple de activităţi de învăţare 

Clasa a VI-a 

 

 

 

 

 

 
 [...] 

 

 

 



Domeniul 

de 

conținut  

Conținuturi 

Mulțimi. 

Numere 

 
Notă: Conținuturile vor fi abordate din perspectiva competențelor specifice. Activitățile de 

învățare sugerate oferă o imagine posibilă privind contextele de formare/dezvoltare a acestor 

competențe. 

(Programa şcolară pentru disciplina Matematică, OMEN nr. 3393/28.02.2017) 

Folosind informațiile din secvența de mai sus, în vederea evaluării formării/dezvoltării 

competenţelor specifice precizate, elaboraţi o probă de evaluare la finalul unității de învățare 

„Mulțimea numerelor raționale”, care să cuprindă cinci itemi: un item de completare, un 

item de tip pereche, un item de tip alegere multiplă, un item de tip întrebare structurată şi un 

item de tip rezolvare de probleme. 

Pentru fiecare item propus: 

- menționați competența specifică evaluată 

- menționați activitatea de învățare în cadrul căreia ați utiliza acest item 

- precizați un avantaj al utilizării acestui tip de item 

- precizați un dezavantaj al utilizării acestui tip de item 

- respectați formatul tipului de item 

- respectați corectitudinea științifică, inclusiv a răspunsului așteptat 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

CONCURSUL NAȚIONAL DE OCUPARE A POSTURILOR DIDACTICE 

MATEMATICĂ 

BAREM DE EVALUARE ȘI DE NOTARE 

 

SUBIECTUL I                   (30 de puncte) 

1. a)  
2

8 2 2i i     3p 

1 23, 1 2x x i    2p 

b) 
1 2 23 , 1 2 1 2x x i x i        3p 

1 2 4 2 2 5x x i     2p 

c)  23 0 4 2 3 6 0x t t i t i         3p 

3 1t x     2p 

2. a) Dacă M este mijlocul arcului mic BC, atunci AM este diametru și  

𝐴𝑀 = 2𝑅 =
2𝐴𝐵√3

3
= 4√3 cm. 

3p 

𝐴𝐴𝐵𝑀𝐶 =
𝐴𝑀∙𝐵𝐶

2
=

4√3∙6

2
= 12√3 cm2. 2p 

b) Din ABMC patrulater inscriptibil rezultă ∢𝐵𝐴𝑀 ≡ ∢𝐵𝐶𝑀 și cum ∢𝐴𝑁𝐵 ≡ ∢𝐶𝑁𝑀, 

obținem ∆𝐴𝑁𝐵~∆𝐶𝑁𝑀 și  
𝐴𝐵

𝐶𝑀
=

𝐵𝑁

𝑀𝑁
. 

3p 

Dacă 𝐵𝑁 = 2 ∙ 𝑀𝑁, obținem 𝐴𝐵 = 2 ∙ 𝐶𝑀 și apoi 𝐶𝑀 = 3 cm. 2p 

c) Fie 𝑃 ∈ 𝐴𝑀 astfel încât ∢𝑃𝐵𝑀 = 600. 1p 

 Cum și ∢𝐵𝑀𝑃 = 600, obținem ∆𝐵𝑀𝑃 echilateral ⟹ 𝐵𝑀 = 𝑀𝑃. 2p 

∆𝐴𝐵𝑃 ≡ ∆𝐶𝐵𝑀 (U.L.U.) ⟹ 𝐴𝑃 = 𝐶𝑀. Obținem 𝐴𝑀 = 𝐴𝑃 + 𝑀𝑃 = 𝐶𝑀 + 𝐵𝑀. 2p 

SUBIECTUL al II-lea              (30 de puncte) 

1. a) Presupunem că f are rădăcini raționale. Dacă  ar fi rădăcină,

1 1 1
1, , ,

2 4 8


 
     
 

 
3p 

 
1 1 1

0, 1, , ,
2 4 8

f  
 

       
 

 2p 

b) Efectuând împărțirea se obține câtul 2 3p 

Și restul 1 2p 

c) 
3sin 2 sin 1 2 3sin 4sin 1

18 18 18 18
f g

        
         

     
 3p 

2sin 1 2
6


   2p 

2. 
a)  

 

 

2

2
2

2 3 2 3

1

x x
f x

x

 
 


 3p 

   2, 0x f x     deci funcția f  este strict crescătoare pe intervalul  2,  2p 

b) F este derivabilă pe  și  
2

2

1

m nx
F x

x


 


 3p 



    2, 3F x f x m n       2p 

c)          
11 1

2

00 0

1

2
f x F x dx F x F x dx F x      3p 

2
1

3ln 2
2 2

 
  

 
 2p 

 

SUBIECTUL al III-lea                                                                                       (30 de puncte) 

Itemul de completare elaborat :  

- menționarea competenţei specifice evaluate 

- menționarea activității de învățare în cadrul căreia itemul poate fi utilizat 

- precizarea unui avantaj al utilizării acestui tip de item 

- precizarea unui dezavantaj al utilizării acestui tip de item 

- respectarea formatului itemului 

- respectarea corectitudinii științifice, inclusiv a răspunsului așteptat 

 

1p 

1p 

1p 

1p 

1p 

1p 

Itemul de tip pereche elaborat :  

- menționarea competenţei specifice evaluate 

- menționarea activității de învățare în cadrul căreia itemul poate fi utilizat 

- precizarea unui avantaj al utilizării acestui tip de item 

- precizarea unui dezavantaj al utilizării acestui tip de item 

- respectarea formatului itemului 

- respectarea corectitudinii științifice, inclusiv a răspunsului așteptat 

 

1p 

1p 

1p 

1p 

1p 

1p 

Itemul de tip alegere multiplă elaborat :  

- menționarea competenţei specifice evaluate 

- menționarea activității de învățare în cadrul căreia itemul poate fi utilizat 

- precizarea unui avantaj al utilizării acestui tip de item 

- precizarea unui dezavantaj al utilizării acestui tip de item 

- respectarea formatului itemului 

- respectarea corectitudinii științifice, inclusiv a răspunsului așteptat 

 

1p 

1p 

1p 

1p 

1p 

1p 

Itemul de tip întrebare structurată elaborat :  

- menționarea competenţei specifice evaluate 

- menționarea activității de învățare în cadrul căreia itemul poate fi utilizat 

- precizarea unui avantaj al utilizării acestui tip de item 

- precizarea unui dezavantaj al utilizării acestui tip de item 

- respectarea formatului itemului 

- respectarea corectitudinii științifice, inclusiv a răspunsului așteptat 

 

1p 

1p 

1p 

1p 

1p 

1p 

Itemul de tip rezolvare de probleme elaborat :  

- menționarea competenţei specifice evaluate 

- menționarea activității de învățare în cadrul căreia itemul poate fi utilizat 

- precizarea unui avantaj al utilizării acestui tip de item 

- precizarea unui dezavantaj al utilizării acestui tip de item 

- respectarea formatului itemului 

- respectarea corectitudinii științifice, inclusiv a răspunsului așteptat 

 

1p 

1p 

1p 

1p 

1p 

1p 

 

 

 

 



CONCURSUL NAȚIONAL DE OCUPARE A POSTURILOR DIDACTICE 

MATEMATICĂ 

Model 3 

 Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă zece puncte din oficiu. 

 Timpul de lucru efectiv este de patru ore. 

SUBIECTUL I               (30 de puncte) 

 1. Se consideră ecuația  2 2 1 0,mx x m m      . 

5p a) Demonstrați că ecuația are soluții reale și distincte, pentru orice număr real nenul m. 

5p b) Determinați valorile întregi, nenule ale lui m astfel încât soluțiile ecuației să fie întregi. 

5p 
c) Determinați valorile reale, nenule ale lui m pentru care  ecuația  2sin 2sin 1 0m x x m     

are soluții reale. 

 2. Se consideră 
1 2 3, ,z z z  numere complexe de modul 1 cu proprietatea 

1 2 3 0z z z    și 

mulțimea   , , sin sin sin 0, cos cos cos 0A a b c a b c a b c          . 

5p a) Arătați că 3 3 3

1 2 3 1 2 3z z z z z z   . 

5p b) Calculați sin2 sin2 sin2a b c  , unde  , ,a b c A . 

5p c)  Determinați  , ,a b c A astfel încât sin3 sin3 sin3 0a b c   . 

SUBIECTUL al II-lea              (30 de puncte) 

 1. Pe mulţimea numerelor reale se defineşte legea de compoziţie 5x y x y    . 

5p a) Demonstraţi că mulţimea  ,5 este parte stabilă în raport cu legea de compoziţie ,, ’’. 

5p 
b) Determinați numărul soluțiilor ecuației 2 2

5 5log 2 log 5x a a x    în mulţimea  0,5   ,  unde 

a . 

5p c) Determinați perechile de numere întregi  ,m n  pentru care m n mn   . 

 2. Se consideră funcția  : , ,
2 2

f f x tgx
  

   
 

 și integrala  
4

2

0

n

nI f x dx



  . 

5p c) Calculați    2f x f x  . 

5p b) Arătați că 1

1

2 1
n nI I

n
 


, pentru orice număr natural, nenul n . 

5p c) Calculați lim n
n

I


. 

 

 

 



SUBIECTUL al III-lea              (30 de puncte) 

Următoarea secvenţă face parte din programa şcolară de matematică pentru clasa a VI-a. 

Competenţe specifice şi exemple de activităţi de învăţare 

Clasa a VI-a 

 

 

 

 

 

 
 [...] 



Domeniul 

de 

conținut  

Conținuturi 

Geometri

e 

 
Notă: Conținuturile vor fi abordate din perspectiva competențelor specifice. Activitățile de 

învățare sugerate oferă o imagine posibilă privind contextele de formare/dezvoltare a acestor 

competențe. 

(Programa şcolară pentru disciplina Matematică, OMEN nr. 3393/28.02.2017) 

Folosind informațiile din secvența de mai sus, în vederea evaluării formării/dezvoltării 

competenţelor specifice precizate, elaboraţi o probă de evaluare la finalul unității de învățare 

„Noșiuni geometrice fundamentale”, care să cuprindă cinci itemi: un item de completare, un 

item de tip pereche, un item de tip alegere multiplă, un item de tip întrebare structurată şi un 

item de tip rezolvare de probleme. 

Pentru fiecare item propus: 

- menționați competența specifică evaluată 

- menționați activitatea de învățare în cadrul căreia ați utiliza acest item 

- precizați un avantaj al utilizării acestui tip de item 

- precizați un dezavantaj al utilizării acestui tip de item 

- respectați formatul tipului de item 

- respectați corectitudinea științifică, inclusiv a răspunsului așteptat 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



CONCURSUL NAȚIONAL DE OCUPARE A POSTURILOR DIDACTICE 

MATEMATICĂ 

BAREM DE EVALUARE ȘI DE NOTARE 

 

 

SUBIECTUL I                   (30 de puncte) 

1. a)  24 1m m      3p 

0, m       ecuația are soluții reale și distincte, pentru orice număr real nenul m 2p 

b) Ecuația are soluțiile numere întregi dacă  1 2 1 2

2 1
,

m
x x x x

m m


        3p 

1m   2p 

c)  Notăm  sin 1,1x t   . Ecuația 2 2 1 0,mt t m m      are soluții reale dacă  3p 

   
1

1 0, 1 0, 1 1m f m f
m

         sau    
1

1 0, 1 0, 1m f m f
m

        sau 

   
1

1 0, 1 0, 1m f m f
m

       

 0,m   

 

 

 

2p 

2. a) 
1 2 3 0z z z    și 1 2 2 3 3 11, 1,2,3 0iz i z z z z z z      , deci 

1 2 3, ,z z z  sunt soluțiile 

ecuației 3

1 2 3 0x z z z   
3p 

Obținem că 3 3 3

1 2 3 1 2 3z z z z z z    2p 

b)Considerăm 1 cos sinz a i a  , 2 cos sinz b i b  ,
3 cos sinz c i c  ,  , ,a b c A  2p 

Cum    2 2 2

1 2 3 0 sin 2 sin 2 sin 2 cos 2 cos 2 cos 2 0z z z a b c i a b c           

sin2 sin2 sin2 0a b c     
3p 

c) 
5

, ,
6 6 2

A
   

  
 

 3p 

5
sin3 sin3 sin3 3 0

6 6 2

   
    

 
 2p 

SUBIECTUL al II-lea              (30 de puncte) 

1. a) 5, 5 10x y x y       2p 

 5 5 ,5x y x y         3p 

b)  
2

5 5log 0 log 5ax a x a x       3p 

Dacă 1a   ecuația are o soluție, iar dacă 1a   ecuația nu are soluții în mulţimea  0,5    2p 

c)   5 1 1 4, ,m n mn n m m n          3p 

Perechile de numere întregi            5,0 , 2, 3 , 3, 1 , 3,2 , 0,5 , 1,3      2p 

2. 
a)   21 , ,

2 2
f x tg x x

  
     

 
 3p 

   2 1f x f x    2p 



b)  
4

2 2 2

1
0

1n

n nI I tg x tg x dx





     3p 

2 1 4

0

1

2 1 2 1

ntg x

n n




 
 

  2p 

c) Cum șirul nI  este descrescător, din b) deducem că  
1

0 2 ,
2 1

nI n
n

   


 3p 

lim 0n
n

I


   2p 

 

SUBIECTUL al III-lea                                                                                       (30 de puncte) 

Itemul de completare elaborat :  

- menționarea competenţei specifice evaluate 

- menționarea activității de învățare în cadrul căreia itemul poate fi utilizat 

- precizarea unui avantaj al utilizării acestui tip de item 

- precizarea unui dezavantaj al utilizării acestui tip de item 

- respectarea formatului itemului 

- respectarea corectitudinii științifice, inclusiv a răspunsului așteptat 

 

1p 

1p 

1p 

1p 

1p 

1p 

Itemul de tip pereche elaborat :  

- menționarea competenţei specifice evaluate 

- menționarea activității de învățare în cadrul căreia itemul poate fi utilizat 

- precizarea unui avantaj al utilizării acestui tip de item 

- precizarea unui dezavantaj al utilizării acestui tip de item 

- respectarea formatului itemului 

- respectarea corectitudinii științifice, inclusiv a răspunsului așteptat 

 

1p 

1p 

1p 

1p 

1p 

1p 

Itemul de tip alegere multiplă elaborat :  

- menționarea competenţei specifice evaluate 

- menționarea activității de învățare în cadrul căreia itemul poate fi utilizat 

- precizarea unui avantaj al utilizării acestui tip de item 

- precizarea unui dezavantaj al utilizării acestui tip de item 

- respectarea formatului itemului 

- respectarea corectitudinii științifice, inclusiv a răspunsului așteptat 

 

1p 

1p 

1p 

1p 

1p 

1p 

Itemul de tip întrebare structurată elaborat :  

- menționarea competenţei specifice evaluate 

- menționarea activității de învățare în cadrul căreia itemul poate fi utilizat 

- precizarea unui avantaj al utilizării acestui tip de item 

- precizarea unui dezavantaj al utilizării acestui tip de item 

- respectarea formatului itemului 

- respectarea corectitudinii științifice, inclusiv a răspunsului așteptat 

 

1p 

1p 

1p 

1p 

1p 

1p 

Itemul de tip rezolvare de probleme elaborat :  

- menționarea competenţei specifice evaluate 

- menționarea activității de învățare în cadrul căreia itemul poate fi utilizat 

- precizarea unui avantaj al utilizării acestui tip de item 

- precizarea unui dezavantaj al utilizării acestui tip de item 

- respectarea formatului itemului 

- respectarea corectitudinii științifice, inclusiv a răspunsului așteptat 

 

1p 

1p 

1p 

1p 

1p 

1p 

 

 



CONCURSUL NAȚIONAL DE OCUPARE A POSTURILOR DIDACTICE 

MATEMATICĂ 

Model 4 

 Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă zece puncte din oficiu. 

 Timpul de lucru efectiv este de patru ore. 

SUBIECTUL I               (30 de puncte) 

 
1.  Se consideră funcția    2 2: , 2sin 1 sin cos 1 sin

2

a
f R R f x x a a x a

 
       

 
, unde 

a R și cos 0a  . 

5p 
a) Pentru 

2

3
a


 determinați punctele de intersecție ale graficului funcției cu axele de 

coordonate. 

5p 
b) Dacă 1 2,x x sunt soluțiile ecuației   0f x  , determinați valorile lui a astfel încât 1 2,1,x x să 

fie termenii consecutivi ai unei progresii geometrice.  

5p c) Determinațí valorile lui a astfel încât maximul funcției sa fie egal cu 1. 

 2. Fie cubul  𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴′𝐵′𝐶′𝐷′ în care M este mijlocul muchiei BC, O centrul feței 𝐶𝐷𝐷′𝐶′, iar 

𝐴𝑂 = 6√6 cm. 

5p a)  Determinați lungimea muchiei cubului. 

5p b) Aflați raportul dintre volumul tetraedrului 𝑂𝑂′𝐴𝑀, unde 𝑂′ = 𝑝𝑟(𝐴𝐵𝐶)𝑂 și volumul cubului. 

5p c) Determinați perimetrul patrulaterului AMNP, unde {𝑁} = (𝐴𝑀𝑂) ∩  𝐶𝐶′ și 

 {𝑃} = (𝐴𝑀𝑂) ∩  𝐷𝐷′. 

SUBIECTUL al II-lea           (30 de puncte) 

 
1. Pe mulțimea numerelor reale, se consideră legea de compoziție  

1
2 1 2 1 2 1k k kx y x y    , 

k N   

5p a) Verificați dacă legea de compoziție este asociativă. 

5p b) Verificați dacă toate elementele sunt simetrizabile. 

5p c) Arătați că funcția  
1

2 1: , kf R R f x x   este un morfism între grupurile  ,R  și  , .R  

 2. Se consideră funcția      21
: , 2 ln 4 5

2
f R R f x arctg x x x       

5p d) Calculați derivata funcției. 

5p b) Studiați monotonia funcției 



5p 

c) Demonstrați că:  

1

2

3

2

f x dx



 ln 2
2


  

SUBIECTUL al III-lea            (30 de puncte) 

Următoarea secvenţă face parte din programa şcolară de matematică pentru clasa a V-a. 

Competenţe specifice şi exemple de activităţi de învăţare 

Clasa a V-a 

 

 

 

 

 



 
 [...] 

Domeniul 

de 

conținut  

Conținuturi 

Geometrie 

 

 
Notă: Conținuturile vor fi abordate din perspectiva competențelor specifice. Activitățile de 

învățare sugerate oferă o imagine posibilă privind contextele de formare/dezvoltare a acestor 

competențe. 

(Programa şcolară pentru disciplina Matematică, OMEN nr. 3393/28.02.2017) 

Folosind informațiile din secvența de mai sus, în vederea evaluării formării/dezvoltării 

competenţelor specifice precizate, elaboraţi o probă de evaluare la finalul unității de învățare 

„Elemente de geometrie și unități de măsură”, care să cuprindă cinci itemi: un item de 

completare, un item de tip pereche, un item de tip alegere multiplă, un item de tip întrebare 

structurată şi un item de tip rezolvare de probleme. 

Pentru fiecare item propus: 

- menționați competența specifică evaluată 

- menționați activitatea de învățare în cadrul căreia ați utiliza acest item 

- precizați un avantaj al utilizării acestui tip de item 

- precizați un dezavantaj al utilizării acestui tip de item 

- respectați formatul tipului de item 

- respectați corectitudinea științifică, inclusiv a răspunsului așteptat 



CONCURSUL NAȚIONAL DE OCUPARE A POSTURILOR DIDACTICE 

MATEMATICĂ 

BAREM DE EVALUARE ȘI DE NOTARE 

 

 

SUBIECTUL I                   (30 de puncte) 

1. 
a)   22 1 3 1 3

1
3 2 2 2 2

a f x x x
    

            
   

 

  
3

0 0, 0 0,1
2

f yG O x A f A
 

      
 

 

  0f xG O f x   21 3 1 3
1 0

2 2 2 2
x x

   
           

   
 

3p 

2

3 1 1 3
4 1

2 2 2 2

   
           

   

3
1

2
    

0 f xG O     

2p 

b)      2cos sin cos 1 sinf x a x a a x a         

1 2,1,x x sunt în progresie geometrică 1 2 1x x    
1 sin

1
cos

a

a


 


 

sin cos 1a a   

3p 

 
2 21 cos cos 1a a    

cos 0a   nu convine 

 cos 1 2 ;a a k k Z         

2p 

c) funcția admite maxim dacă cos 0 2 , 2 ;
2 2

a a k k k Z
 

 
 

        
 

 1p 

 max
4

f x
a


 ; 

 
2

sin cos 4cos
1

4cos

a a a

a

 
  2p 

5
2 ; 2 ;

4 4
a k k Z k k Z

 
 

   
       
   

 2p 

2. a) Dacă 𝑂′ = 𝑝𝑟(𝐴𝐵𝐶)𝑂 și 𝐴𝐵 = 2𝑎, atunci 𝑂𝑂′ = 𝑎, 𝐴𝑂′ = 𝑎√5. 3p 

Din ∆𝐴𝑂𝑂′ avem 𝐴𝑂 = 𝑎√6 și, folosind ipoteza, obținem 𝑎 = 6 cm și 𝐴𝐵 = 12 cm. 2p 

b)  𝐴∆𝐴𝑀𝑂′ = 𝐴𝐴𝐵𝐶𝐷 − (𝐴∆𝐴𝐷𝑂′ + 𝐴∆𝐴𝐵𝑀 + 𝐴∆𝐶𝑀𝑂′) = 144 − (36 + 36 + 18) =

54cm2. 
3p 

𝑉𝑂𝑂′𝐴𝑀 =
𝐴

∆𝐴𝑀𝑂′ ∙𝑂𝑂′ 

3
=

54∙6

3
= 108 cm3 ⟹ 

𝑉
𝑂𝑂′𝐴𝑀

𝑉𝑐𝑢𝑏
=

108

123 =
1

16
. 2p 

c) Dacă {𝑅} = 𝐴𝑀 ∩  𝐷𝐶, obținem că {𝑁} = 𝑂𝑅 ∩  𝐶𝐶′ și {𝑃} = 𝑂𝑅 ∩  𝐷𝐷′. 

∆𝐴𝑀𝐵 ≡ ∆𝑅𝑀𝐶 ⟹ 𝑅𝐶 = 12 cm. 
1p 

 ∆𝑅𝐶𝑁~∆𝑅𝑂′𝑂 ⟹ 
𝑅𝐶

𝑅𝑂′
=

𝑁𝐶

𝑂𝑂′
 ⟹ 𝑁𝐶 = 4 cm. Obținem apoi 𝑀𝑁 = 2√13 cm. 2p 



 𝑀𝑁 este linie mijlocie în ∆𝑅𝐴𝑃 și obținem 𝐴𝑃 = 4√13 cm. 

Din ∆𝐴𝐵𝑀 obținem 𝐴𝑀 = 6√5. 

Din trapezul dreptunghic CDPN obținem 𝑁𝑃 = 4√10 cm. 

Astfel, 𝑃𝐴𝑀𝑁𝑃 = 6√13 + 4√10 + 6√5. 

2p 

SUBIECTUL al II-lea              (30 de puncte) 

1. a) verificăm dacă     , , ,x y z x y z x y z     2p 

 x y z =    

1

2 1

1

2 1

2 1
1

2 1 2 1 2 1 2 1 2 12 1

k

k

k

k k k k kkx y z x y z







    

     
       

      

=

 
1

2 1 2 1 2 1 2 1k k k kx y z      

   
1

2 1 2 1 2 1k k kx y z x y z  
 

   
 

 
1

2 1 2 1 2 1 2 1k k k kx y z      

 legea de compoziție este asociativă 

3p 

b) Avem    
1 1

2 1 2 1 2 1 2 12 1 2 1 , ,k k k kk kx y x y y x y x x y            

e R este element neutru ,e x x e x x      

 
1

2 1 2 1 2 1k k ke x x    2 1 2 1 2 1k k ke x x     0e   

3p 

Notăm 'x simetricul lui x    ' ' 0x x x x    
1

2 12 1 2 1' 0
kk kx x
   

 
 

 
2 1 2 1'

k kx x R
      toate elementele sunt simetrizabile 

2p 

c) f morfism      f x y f x f y    

   
1

2 1kf x y x y     
3p 

   f x f y =  

1
2 1 2 1 2 11 1 1 1 1

2 1 2 1 2 1 2 1 2 1

k k k

k k k k kx y x y x y

  

    

        
           
         

 

f morfism. 

2p 

2. 

a)  
 

 

 
'' 2

2 2

4 52 1

2 4 52 1

x xx
f x

x xx

 
   

  
=
 

2 2

1 1 2 4

2 4 52 1

x

x xx


  

  
 

 

3p 

2 2 2

1 2 1

4 5 4 5 4 5

x x

x x x x x x

  
 

     
 2p 

b)   0f x   1x   3p 

pt.  , 1x   ,   0f x f   este crescătoare pe  , 1   

pt.  1,x   ,   0f x f   este descrescătoare pe  1,   
2p 

c)  1 0,f     1x   este punct de maxim    1 ,f x f x R      3p 



 
1

1 ln 2
2

f x arctg    

1

2

3

2

1 1 3
ln 2

4 2 2 2
f x dx





  
    
  

  

1

2

3

2

ln 2
2

f x dx




    2p 

 

SUBIECTUL al III-lea                                                                                      (30 de puncte) 

Itemul de completare elaborat :  

- menționarea competenţei specifice evaluate 

- menționarea activității de învățare în cadrul căreia itemul poate fi utilizat 

- precizarea unui avantaj al utilizării acestui tip de item 

- precizarea unui dezavantaj al utilizării acestui tip de item 

- respectarea formatului itemului 

- respectarea corectitudinii științifice, inclusiv a răspunsului așteptat 

 

1p 

1p 

1p 

1p 

1p 

1p 

Itemul de tip pereche elaborat :  

- menționarea competenţei specifice evaluate 

- menționarea activității de învățare în cadrul căreia itemul poate fi utilizat 

- precizarea unui avantaj al utilizării acestui tip de item 

- precizarea unui dezavantaj al utilizării acestui tip de item 

- respectarea formatului itemului 

- respectarea corectitudinii științifice, inclusiv a răspunsului așteptat 

 

1p 

1p 

1p 

1p 

1p 

1p 

Itemul de tip alegere multiplă elaborat :  

- menționarea competenţei specifice evaluate 

- menționarea activității de învățare în cadrul căreia itemul poate fi utilizat 

- precizarea unui avantaj al utilizării acestui tip de item 

- precizarea unui dezavantaj al utilizării acestui tip de item 

- respectarea formatului itemului 

- respectarea corectitudinii științifice, inclusiv a răspunsului așteptat 

 

1p 

1p 

1p 

1p 

1p 

1p 

Itemul de tip întrebare structurată elaborat :  

- menționarea competenţei specifice evaluate 

- menționarea activității de învățare în cadrul căreia itemul poate fi utilizat 

- precizarea unui avantaj al utilizării acestui tip de item 

- precizarea unui dezavantaj al utilizării acestui tip de item 

- respectarea formatului itemului 

- respectarea corectitudinii științifice, inclusiv a răspunsului așteptat 

 

1p 

1p 

1p 

1p 

1p 

1p 

Itemul de tip rezolvare de probleme elaborat :  

- menționarea competenţei specifice evaluate 

- menționarea activității de învățare în cadrul căreia itemul poate fi utilizat 

- precizarea unui avantaj al utilizării acestui tip de item 

- precizarea unui dezavantaj al utilizării acestui tip de item 

- respectarea formatului itemului 

- respectarea corectitudinii științifice, inclusiv a răspunsului așteptat 

 

1p 

1p 

1p 

1p 

1p 

1p 

 

 


